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aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Begrotingskredieten Welzijn  -  Aanwending van gerealiseerde onderbenutting

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 52 van 23 oktober 2019 van collega Van der Vloet 
stelde de minister dat er in 2018 voor 4 miljoen euro aan onderbenutting gerealiseerd werd 
op de begrotingskredieten voor het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap. 
In het verleden werd er ook regelmatig onderbenutting gerealiseerd op de 
begrotingskredieten voor de zorgtoeslagen en de rusthuisfinanciering, vaak door ramingen 
die wijzigden of door de latere ingebruikname van nieuwbouw. Zowel collega Van der Vloet 
als collega Jan Bertels pleitten in het verleden echter voor de mogelijkheid om de 
onderbenutte bedragen te gebruiken voor de creatie van extra capaciteit, rvt-conversies 
(rvt: rust- en verzorgingstehuis) of persoonsvolgende budgetten (PVB's). De minister gaf 
aan hiervoor open te staan, maar dat dit vooralsnog niet gebeurd is. 

Ondertussen is het volgende begrotingsjaar begonnen, waarbij ik graag doorvraag naar de 
grootorde van de onderbenutting en de intenties van de minister dienaangaande.

1. Wat was de som van de in de begroting 2019 ter beschikking gestelde 
persoonsvolgende budgetten? Hoeveel hiervan zijn er in de begroting 2019 
aangewend? 

Graag een overzicht van zowel de bedragen in euro's als het aantal personen met een 
handicap dat een budget werd toegekend.

2. Hoeveel onderbenutting werd er in het begrotingsjaar 2019 gerealiseerd op het 
beleidsdomein Welzijn? 

Graag het bedrag in euro voor het begrotingsjaar 2019 voor zowel het beleidsdomein 
Welzijn, als, indien mogelijk, de bedragen per programma.

3. Hoe verhoudt deze onderbenutting zich tegenover de eerdere begrotingsjaren? 

Indien mogelijk graag de gegevens voor de begrotingsjaren 2015, 2016, 2017 en 2018 
volgens de parameters in vraag 2.

4. De minister verklaarde dat het niet mogelijk was om in 2019 bijkomende PVB's te 
creëren op basis van de onderbenutting in 2018. 

Heeft de minister hetzelfde standpunt voor de begroting van 2020, gelet op het hogere 
aandeel aan nieuw beleid in de begroting van 2019 en de bijhorende verwachting dat 
de onderbenutting bijgevolg ook hoger zal zijn?



5. De minister verklaarde bij de begrotingsbesprekingen in commissie dat het zijn intentie 
was geen verdere onderbenutting te realiseren op het beleidsdomein Welzijn, of de 
beschikbare budgetten voor zorg maximaal in te zetten. 

Hoe verhoudt deze intentie zich ten aanzien van de eerder hoge 
onderbenuttingsdoelstelling in de Vlaamse begroting 2020 en het gegeven de grootte 
van het beleidsdomein Welzijn hierin? Graag wat duiding.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 211 van 10 januari 2020
van CONNER ROUSSEAU

1. Het VAPH zal in de loop van de komende maanden een grondige analyse maken van 
de besteding van de persoonsvolgende budgetten in 2019. Deze analyse kan pas 
starten als alle kosten door de budgethouders ingediend zijn. De deadline hiervoor ligt 
begin maart. De resultaten van deze analyse zullen kenbaar gemaakt worden bij de 
publicatie van het jaarverslag van het VAPH, die in juni gepland is.
 

2. Er zijn nog geen cijfers beschikbaar voor 2019.

3. Zie Exceltabel als bijlage.
 

4. Het is niet mogelijk om met éénmalige overschotten door de opstart van nieuw beleid 
op de begroting bijkomende persoonsvolgende budgetten ter beschikking te stellen. 
Deze budgetten zijn immers recurrent en moeten dus jaar na jaar opnieuw voorzien 
worden, waar de vrije middelen door opstart van nieuw beleid eenmalig zijn. Dit 
weerhoudt er ons niet van om er naar te streven om de structureel beschikbare 
middelen zo maximaal mogelijk in te vullen. 
 

5. Op het niveau van de begroting van de Vlaamse overheid wordt een algemene 
onderbenuttingshypothese toegepast. Deze hypothese wordt toegepast op de in de 
begroting aanwezige betaalkredieten. Deze weerhoudt de verschillende ministers er 
natuurlijk niet van de hun toegewezen beleidskredieten zo goed mogelijk in te vullen.

BIJLAGE

Tabel onderbenutting Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding per 
programma per jaar voor de periode 2015-2018

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9556
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